

提高自身能力 谋划产业发展

南阳宛城区区长参加扶贫联系村党支部“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 袁永强

12月6日上午,南阳市宛城区区长樊牛到茶庵乡马庄村参加村党支部“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会。马庄村“两委”全体成员,群众党员代表等参加会议。

此次专题组织生活会以“不忘初心、牢记使命”为主题,以“支部如何建?群众利益如何维护”为主线召开。樊牛通过与村“两委”干部及群众的问与答中,详细了解了党员发展、村集体收入使用、脱贫攻坚工作开展等情况,共同讨论了未

来依托高铁片区如何发展产业、如何带领群众致富、如何实施乡村振兴等工作。

樊牛指出,一是要用好“四议两公开”工作法。要认真组织学习十九届四中全会精神,着力提升治理能力和治理体系现代化,通过村民代表大会、党员会、村民大会等宣传党的政策,决策村级事务。二是要提高自身能力。村里要发展,党的建设是核心,要在组织建设、制度建设、队伍建设上下功夫,通过党的建设,推动各项工作开展。三是要谋划好产业发展。依托高铁片区的区位优势,创新思路,用好村集体收

入,找准产业,做到一亩干一亩学,将产业做大做强。四是要使主题教育活动见实效。要通过开展此次“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,用心查摆问题,深入剖析原因,认真抓好整改,解决群众迫切希望解决的问题。要加强育龄妇女“两免筛查”、殡葬改革等政策的宣讲;要做好农村垃圾整治工作,提升农村面貌;要树立文明新风,抓好平安建设,化解各类矛盾纠纷,既要使村民的钱袋子鼓起来,更要使精神面貌好起来,为实现“农业强、农村美、农民富”的目标而不懈努力。

桐柏县城关镇守初心助脱贫 对口援助毛集镇

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 刘璐 黄霆

近日,桐柏县驻城关镇政协委员在城关镇党委、政府组织引领下,到毛集镇开展对口援助活动,慷慨解囊,捐钱捐物,共计捐资捐物40余万元。参加捐赠仪式的政协委员、新阶层人士共同凝聚到攻坚战

役中,充分发挥“后勤”作用,捐物资强保障。

城关镇党委书记鲁成豪指出:近年来,城关镇主动请缨,坚持以强党建助推脱贫攻坚为切入点,以发展特色产业和促进村民就业为突破口,以调动贫困户积极主动脱贫、杜绝“等靠要”思想为根本。2017年开展驻村帮扶,向黄岗镇大石桥

村派驻第一书记,协调爱心企业捐资助学,提供扶贫就业岗位,帮助黄岗镇发展艾产业。2018年又与城郊乡吴湾村开展对口援助,援建吴湾村爱心超市,通过“设立微心愿墙 实施圆梦工程”,激发了广大村民脱贫致富的内生动力,在脱贫攻坚“志智双扶”中发挥了积极作用。

方城县广阳镇讲好脱贫故事 助力脱贫攻坚

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 实习生 张建华
通讯员 樊红军

12月8日,方城县广阳镇北张庄村利用扶贫帮扶日组织贫困户讲评会开展“扶贫故事大家讲暨驻村帮扶培训”活动。当天,北张庄村贫困户及帮扶单位县文化广电和旅游局

的全体帮扶干部围绕如何帮扶贫困户达到“两不愁三保障”这一目标进行讲述,给全体帮扶干部补足了扶贫知识“营养”。

在讲故事环节,贫困户结合自身脱贫实际,先后分享交流了精准扶贫、脱贫致富的好的经验和做法,帮扶干部通过帮扶过程中的感人故事,讲出了脱贫攻坚

道路上个人真扶贫、扶真贫、真帮扶、解民忧的真情实感与决战决胜脱贫攻坚的必胜决心。

下一步,北张庄村全体扶贫干部将以更高的政治站位、更务实的工作举措、更扎实的工作作风与贫困群众一起打赢脱贫攻坚战,确保贫困群众如期脱贫,同赴小康。

南阳市示范区新店乡 多措并举开展就业培训 助力脱贫攻坚

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 朱振华

“李先生,您好!最近一切顺利吧?我是新店乡的小于,您的就业培训和就业岗位已经安排,请准时参与。”南阳市示范区新店乡的帮扶干部正在通过电话对所帮扶的贫困户宣传就业扶贫政策。

日前,示范区新店乡大力宣

传建档立卡贫困劳动力就业培训和就业岗位政策,通过电话、短信、微信及入户张贴政策宣传栏等多种形式,向贫困劳动力宣传就业扶贫政策,鼓励贫困户在农业生产淡季外出务工增收。新店乡是示范区农业的主要区域,随着农忙结束,大多农民就开始无事可做。新店乡多措并举,重在扶志,建立“奖勤罚懒”机制,大力宣传贫困劳动力就业

扶贫政策,积极有效地引导贫困群众在发展农业的间歇期实现就业,树立“一人就业,全家脱贫”的观念,使得贫困群众有事可做,坚决杜绝贫困户“等靠要”思想,稳固脱贫成效,实现脱贫致富稳步增长。

目前,全区已经完成建档立卡贫困户的技能培训工作,让这些人掌握一技之长,为脱贫提供技术支持。

淅川公安交警加大冬季检查力度 构筑道路交通安全网

□东方今报·猛犸新闻记者
张定有 见习记者 魏广宝
通讯员 王博 李宇哲

淅川公安交警大队加大冬季安全检查力度,三策并举,构筑辖区道路安全网,确保人民群众的生命财产安全。

在县内各大公共媒体播发冬季道路安全提示公告,提醒广大市民,冬季雨雪天气到来,

车辆运输、行人安全出行应注意的事项。

加大道路和车辆安全检查力度,交警大队各中队在辖区路段严查无证无牌、套牌车、道路违章车辆的同时,结合冬季到来,雨雾雪频繁,能见度低,道路结冰的实际,开展督导检查。

强化源头治理,化解冬

季安全风险,进入冬季以来,该大队组织交警,深入县内各大运输企业、单位学校和驾校,普及冬季安全常识,排查车辆安全隐患,发放隐患整改通知书200余份,严格禁止报废车、未检车以及隐患车上路运营,为2020年春运到来,创造了良好的交通环境。

桐柏公安交警正常检查 嫌疑人却驾车逃跑 牵出持枪狩猎案

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
见习记者 魏广宝
通讯员 肖书鼎

12月4日,桐柏公安交警机动中队负责人胡成钰带领民警许稳稳等在G312国道开展交通安全整治,下午4时30分许,一辆鄂S××××牌银色面包车驶向检查点,民警示意该车靠边停车接受检查,驾驶人在出示驾驶证和行驶证后,突然猛踩油门,顺着312国道往湖北省方向逃窜。执勤交警判断该车可能存在违法犯罪嫌疑,便立即尾随,并通知前方设卡采取措施拦截,最终在某

村庄内查获该车。

经查,驾驶人陈某,湖北人,行驶证、驾驶证等手续齐全,民警打开后备厢,发现里面装一头已死亡的二级保护动物野猪及三只猎狗。民警发现野猪的耳朵后有一个枪眼,怀疑可能持枪支弹药非法狩猎。但三名嫌疑人称野猪是三只猎狗捕杀的。经过民警仔细勘察,最终在该面包车的前引擎盖下,发现一支改装的半自动步枪。

目前,该案已移交至平氏派出所处理,涉嫌非法持有枪支罪的胡某、吴某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

方城县杨集镇 发展草莓种植助力产业扶贫

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
实习生 张建华
通讯员 贾强 王玉剑

今年,方城县杨集镇代庄村扶贫大棚又新增16座,达到40座,第一茬草莓长势喜人,丰收在望,绿油油的草莓不仅成为村民脱贫致富的寄托,更为代庄村立足自身产业优势,发展大棚扶贫的新模式积累了经验。经营大户吴迪为草莓种植园起了个诗意的名字——草莓小镇。

代庄村位于方城县城北1.5公里处,紧邻兰南高速出口,交通便利,每年草莓园采摘的人络绎不绝,代庄村属于省级贫困村,由于村里土地比较贫瘠,所以以前只能种

些低产的经济作物,3年前,外出务工青年吴迪回乡创业,开始种植大棚草莓。今年,为了进一步推动扶贫工作的进展,代庄村“两委”主持流转了30亩土地,建设了16座草莓大棚,由种植能手吴迪承包经营。

自从村里的草莓扶贫大棚投入经营,每天本村和邻村30多人都来棚里打工,既能在家门口劳动增收,还不耽误照顾家里老人小孩。

在方城县杨集镇代庄村,扶贫大棚的建设和经营不仅为附近村民提供了打工机会,帮助他们脱贫增收,大棚承包所获得的收益,还增加了村集体经济收入,将扶贫取得的红利惠及全村贫困群众。

稚嫩少年偷开自家车过瘾 上路被桐柏民警逮个正着

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
见习记者 魏广宝
通讯员 肖书鼎

一脸稚嫩的少年,偷偷将自家的私家车开上路,只为过过瘾。12月3日,桐柏县公安交警大队民警在夜查中,查处了一起未成年人无证驾驶机动车的严重交通违法行为。

当晚,桐柏公安交警大队月河中队开展夜查行动,22时许,一辆豫AH0×××牌轿车驶入检查区域,民警对其进行例行检查时,发现该车驾驶人神色慌张且面部略显稚嫩。其只出示了行驶证,对于驾驶证则支支吾吾,不愿提供。经过核

后,民警发现该驾驶人小徐系2002年出生,今年还未满18周岁,从年龄上看没有取得驾照的资格。

后经询问了解到,小徐十分喜欢开车,平时注意观察父亲的操作,时间久了便掌握了驾车的基本技能。当晚,小徐偷偷开着自家轿车上街溜达,打算开一圈过过瘾,然后悄悄回去,没想到刚上路不久就被民警查获。桐柏公安交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,对其作出罚款1000元的处罚决定,同时责令小徐家人加强对孩子的监管,坚决杜绝此类违法行为的再次发生。